
      Cose il testo alternativo?

E' una funzione che serve ad agevolare la lettura da parte

degli screen reader, cioè quei dispositivi utilizzati da persone

ipovedenti o con gravi problemi di vista, che identificano il

testo sul computer e lo riproducono attraverso sintesi vocale o

un display braille.

Quindi in questo testo alternativo serve per poter  descrivere

cosa c’è nelle foto anche a persone non vedenti. Ma attenzione

in questo spazio non dovremo fare il copia e incolla della

didascalia della nostra foto, ma una vera e propria descrizione

di ciò che è illustrato all’interno del contenuto.

     Perché è importante utilizzare l’Alt Text su Instagram?

È importante utilizzare questa funzione in primis per dare la

possibilità a persone non vedenti di capire cosa c’è nelle foto

pubblicate, e in secondo luogo per dare la possibilità a

Instagram di capire cosa c’è nei contenuti che pubblichi.

Instagram utilizza l’intelligenza artificiale per riconoscere il

contenuto delle nostre immagini e generare una descrizione in

base al riconoscimento degli oggetti al loro interno.

Attraverso il testo alternativo personalizzato, l’algoritmo di

Instagram diventa ancora più potente e permette di

raggiungere nuovi utenti, trasformandosi così in un nuovo

strumento per la crescita organica degli account.

Infine, il testo alternativo assume un’enorme rilevanza per la

tua strategia SEO. Utilizzando le giuste keyword per le

descrizioni delle immagini, puoi aumentare le possibilità che i

tuoi contenuti su Instagram vengano visti anche attraverso

una ricerca su Google.
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Si può inserire il Testo alternativo su vecchi post?

Come si inserisce il testo alternativo su Instagram?

Dopo aver scelto la foto  o il video e aver inserito la

didascalia, prima di pubblicare scotti la schermata fino in

basso, e ti uscirà  Impostazioni avanzate, fai clic e poi su

Scrivi testo alternativo. Ricordati che sono consentiti al

massimo 100 caratteri.

Esempio pratico: Se la foto rappresenta un mio selfie con una

tazzina di caffè e la caption che voglio inserire è

“Buongiornissimo caffè”, il testo alternativo che andrò ad

inserire dovrà essere “Ragazza sorridente con in mano

tazzina di caffè seduta al bancone del bar stile baita”.

Si, L’operazione può essere svolta anche sulle vecchie foto

già pubblicate: basta individuare la foto e cliccare in alto a

destra sui 3 puntini, poi cliccare su Modifica e su Aggiungi il

testo alternativo in sovraimpressione sulla foto.

Un’operazione facile da eseguire, che può migliorare

moltissimo la qualità del tuo account Instagram!
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